
Απόφαση του ΔΣ του Συλλόγου ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών σχετικά 

με την επιστράτευση των καθηγητών Μέσης Εκπαίδευσης 

 

 

Το ΔΣ του συλλόγου μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών καταγγέλλει την 

πρωτοφανούς αυταρχισμού απόφαση της κυβέρνησης να προχωρήσει στην 

προληπτική επιστράτευση των καθηγητριών και των καθηγητών της Μέσης 

Εκπαίδευσης. Η απόφαση αυτή, που ουσιαστικά καταργεί το δικαίωμα στην 

απεργία για έναν ολόκληρο κλάδο, είναι ένα ακόμη βήμα σε έναν αυταρχικό και 

αντιδημοκρατικό κατήφορο. Έχουμε να κάνουμε με μια κυβερνητική πολιτική που 

κυνικά αναζητά τρόπους για να υπονομεύσει τη δημόσια εκπαίδευση, να παγώσει 

τις προσλήψεις, να προχωρήσει σε μαζικές απολύσεις δημοσίων λειτουργών και να 

μετατρέψει τη μόρφωση σε είδος πολυτελείας για τη λαϊκή οικογένεια και πεδίο 

ιδιωτικής κερδοφορίας. 

  

Ο αγώνας των εκπαιδευτικών της Μέσης Εκπαίδευσης είναι ένας δίκαιος αγώνας 

για να μην ανατραπούν πλήρως οι εργασιακές σχέσεις, για να μην απολυθούν 

χιλιάδες εκπαιδευτικοί, για να μη διαλυθεί το δημόσιο σχολείο. Είναι αγώνας για το 

δικαίωμα των παιδιών μας στη μόρφωση. 

Το μέτρο της επιστράτευσης αποτελεί ένα σύγχρονο ιδιώνυμο που ποινικοποιεί 

ακόμη και τη σκέψη ή την πρόθεση αντίστασης στις αντιλαϊκές επιταγές, 

κυβέρνησης, ΕΕ και τραπεζιτών. Χθες ήταν οι ναυτεργάτες, οι εργαζόμενοι της 

Χαλυβουργίας, του Μετρό, σήμερα οι καθηγητές, αύριο θα είναι η σειρά άλλου 

κλάδου που θα αντιστέκεται στην επίθεση, στον πόλεμο που έχουν κηρύξει 

κυβέρνηση, Ευρωπαϊκή Ένωση απέναντι στους εργαζόμενους, στη μεγάλη 

πλειοψηφία του λαού.    

Κανείς να μην μείνει μόνος του, να υψωθεί τείχος αλληλεγγύης. 

Αποτελεί πρόκληση ο ισχυρισμός ότι η κυβέρνηση νοιάζεται δήθεν για το "καλό" 

των μαθητών, τη στιγμή που η δική της πολιτική οδηγεί σε κλείσιμο και 

συγχωνεύσεις σχολείων, σε τεράστιες ελλείψεις, ενώ το κόστος για τη μόρφωση 

των παιδιών της λαϊκής οικογένειας έχει γίνει δυσβάσταχτο. Η επίθεση αυτή αφορά 

όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης που εμπορευματοποιείται και υποβαθμίζεται για 

τη μεγάλη πλειοψηφία του λαού μας. Η αντιλαϊκή πολιτική στην εκπαίδευση και 

στο σύνολο της ζωής του λαού πάει χέρι-χέρι με την κρατική καταστολή και τον 
αυταρχισμό. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών καλεί 

όλους τους συναδέλφους και την Πανεπιστημιακή κοινότητα να καταδικάσουν την 

κυβερνητική πολιτική, να πάρουν μέρος στις εκδηλώσεις διαμαρτυρίας και να 

εκφράσουν την συμπαράστασή τους στους εκπαιδευτικούς της Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης, ακόμη καλεί την ΠΟΣΔΕΠ να τοποθετηθεί υπέρ των δικαιωμάτων των 

καθηγητών της μέσης εκπαίδευσης και της δημόσιας δωρεάν παιδείας. Η επιβολή 

των νόμων του κεφαλαίου με την επιστράτευση, την τρομοκρατία, το δόγμα 

«νόμος και τάξη» δεν θα περάσει. 

Να πάρει πίσω η κυβέρνηση την επιστράτευση. 

  

 


